



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http://Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 февраля 2010 года, № 23 (4908)

Среда

Антикризисная программа — в действии

ГАРАНТИЯ СТАБИЛЬНОСТИ И БЛАГОПОЛУЧИЯ

Анализируя итоги социально-экономического развития страны за 2009 год, Президент отметил, что год стал настоящим испытанием, в первую очередь изданной нами собственной «узбекской модели» перехода от старой командно-административной распределительной системы к рыночной системе управления, построенной на пяти известных принципах и стратегии постепенных, поэтапных реформ и эволюционного развития государства и экономики.

Итоги года показали, что испытание на прочность «узбекская модель» развития выдержала. Во многом этому способствовали продуманность и своевременность принятых по инициативе Президента антикризисных мер.

Надо отметить, что разразившийся мировой финансово-экономический кризис в самом своем начале получил глубокую оценку со стороны главы нашего государства Ислама Каримова, который, анализируя его причины, отметил, что масштабы, глубина и последствия в каждом отдельном государстве будут во многом зависеть прежде всего от прочности финансово-валютной системы, других факторов и в конечном итоге — от уровня устойчивости, диверсификации и конкурентоспособности экономики страны.

Прошло более года после того, как правительства ведущих стран мира, в том числе и СНГ, обнародовали свои антикризисные программы и приступили к их реализации. Однако можно утверждать, что в сложный кризисный период Узбекистан один из немногих добился впечатляющих экономических успехов: ВВП страны за 2009 год возрос на



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

8,1 процента, общий объем привлеченных инвестиций — на 26 процентов, рост реальных доходов населения составил 26,5 процента, средней заработной платы, пенсий, пособий, стипендий — в среднем 40 процентов.

Достигнутые высокие экономические результаты Узбекистана свидетельствуют об эффективности разработанной под руководством Президента Ислама Каримова Антикризисной программы, которая детально изложена в его книге «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его

преодолению в условиях Узбекистана».

Фундаментальное значение этого издания заключается в повышении общественной осведомленности о сути, причинах и обстоятельствах возникновения финансово-экономического кризиса, государственной социально-экономической стратегии по преодолению его последствий.

Как показали опросы общественного мнения, проведенные Центром «Ижтимой Фикр», несмотря на небольшой срок, прошедший со времени издания, 94,4 процента опрошенных подробно изучили

Антикризисную программу, изложенную в книге Президента, при этом она нашла полную поддержку у всех слоев общества.

Таким образом, именно своевременный выход этого труда, отличающегося глубокой научностью, развернутостью и глубиной анализа, стал мощным консолидирующими фактором, способствовавшим сохранению положительного социального самочувствия населения в критический период, аккумулирующим усилия и координирующим действия всех участников социально-экономической жизни страны

в преодолении последствий мирового кризиса.

Ключом к высокой эффективности антикризисных мер явился и правильный выбор важнейших приоритетов социально-экономической политики, базирующихся на пяти основополагающих принципах реформирования, предложенных Президентом.

Другим важным моментом, отличающим Антикризисную программу Узбекистана от программ других стран СНГ, явилось то, что она учитывала социальные аспекты.

(Окончание на 2-й стр.)



В преддверии грядущего сезона в Баяутском районе Сырдарьинской области открылось новое частное производственное предприятие «Фархода курувчи сервис», специализирующееся на выпуске шлакоблоков.

БОЛЬШЕ МЕСТНЫХ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

Его появление в районе заметно скажется на стоимости строительных материалов, ведь теперь не придется оплачивать транспортные расходы за доставку шлакоблоков из других мест. С первых дней работы предприятия изготавливает 1 000 шлакоблоков в день. Стоит сказать, что почти весь производственный цикл автоматизирован за счет завезенного из Китая современного оборудования.

Кстати, в деле оснащения предприятия руководителю Расулу Джоникову очень помог кредит в 50 миллионов сумов, выданный «Саноаткоришишбанком». Всего же на развитие производства в сфере малого бизнеса областным филиалом банка за 2009 год было выдано кредитов на общую сумму 650 миллионов сумов. На новом предприятии получили работу 13 жителей района.

Р. КЕНЖАЕВ,
наш соб. корр.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

В Джизаке состоялась конференция областного объединения общества защиты прав потребителей, на которой были подведены итоги работы за прошедшие пять лет.

Участники мероприятия отметили, что в Узбекистане очень серьезно относятся к защите прав потребителей, в этих целях принят целый ряд документов, способствующих повышению уровня правовых знаний населения в данном вопросе.

По словам председателя объединения Гульназы Нуртовой, за истекшее время к ним поступило около двух тысяч заявлений по поводу нарушений прав потребителей. Также большая работа по разъяснению прав потребителей проводится среди

**Л. АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.**

В школы № 3, 9, 22, 26, 34 Янгиурганского района Наманганской области поступили 24 комплекта компьютерного оборудования, видеопроекторы и другая современная техника.

ШКОЛЫ КЛАСТЕРНОГО ОБУЧЕНИЯ

Эти учебные заведения стали ведущими школами кластерного обучения. То есть каждая из них является для учителей нескольких близлежащих школ учебным и методическим центром по информационным технологиям.

Разумеется, посещать такую кластерную школу смогут и воспитанники соседних учебных заведений, чтобы заниматься в кружке по ИКТ, пользоваться Интернетом или «сканивать» новые электронные учебники.

П. ХАМДАМ, наш соб. корр.

Задачи определены

В 2009 году объемы инвестирования в экономику выросли в эквиваленте до 8,2 миллиарда долларов, что на 24,8 процента больше, чем в 2008 году.

(Из доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2009 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2010 год.)



Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Форумы

В своем докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Президент Ислам Каримов особо отметил, что наряду с развитием средств массовой информации, поддержкой их деятельности особое значение приобретает работа по практическому обеспечению их независимости и свободы, повышению ответственности.

СИЛЬНОЕ ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО И СМИ

На состоявшемся в столице медиа-форуме «Место и роль негосударственных электронных СМИ в модернизации страны и формировании сильного гражданского общества» обсуждались задачи работников сферы в этом направлении. В мероприятии, организованном Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации Узбекистана, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, члены Сената, представители ряда министерств и ведомств, средства массовой информации.

Решение таких вопросов, как развитие средств массовой информации страны, их превращение в трибуны для свободы слова, укрепление их материально-технической базы, создание условий и возможностей для их деятельности на уровне мировых стандартов, подготовка, повышение квалификации журналистов, гарантировано Конституцией Республики Узбекистан рядом законов и других нормативно-правовых актов. Это проявляется в обеспечении экономических свобод средств массовой информации, утверждении принципов здоровой конкуренции на информационном рынке.

Председатель Творческого союза журналистов Ш. Гуламов, председатель правления Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана Ф. Абдулхаликов, председатель Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Артыков, председатель Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан А. Джуррабов, генеральный директор Узбекского агентства связи и информатизации Х. Мухиддинов, генеральный директор Узбекского агентства по печати и информации

(Окончание на 2-й стр.)

Экология и общество

ЦЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ ПРИРОДЫ

Конференция, посвященная Всемирному дню водно-болотных угодий, прошла в Ташкенте. В мероприятии, организованном Госкомприроды республики, наряду с экологами приняли участие специалисты научно-исследовательских институтов Академии наук Узбекистана, общественных организаций и представители СМИ.

Были рассмотрены и обсуждены перспективы создания и развития водно-болотных угодий для человечества весьма велико. Они, в частности, определяют стабильность местных климатических условий, служат местом обитания многих оседлых и перелетных водоплавающих птиц, которые носят название Рамсарской.

Согласно этому документу под водно-болотными угодьями понимают территории с избыточным увлажнением, торфяные болота или открытую воду естественного или искусственного происхождения, временные или постоянные, пресные или соленые, включая прибрежные территории морей, искусственные водоемы, такие, как пруды и водохранилища различного назначения, каналы.

Все они без исключения — это сложные экологические системы, чутко реагирующие на любое воздействие со стороны человека.

(Окончание на 2-й стр.)

